
ATA DA DÉCIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA DÉCIMA 
QUINTA LEGISLATURA 01 DE AGOSTO DE 2022. 

Presidência do Vereador Darcio Silva Neto 

Às dezenove horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Compareceram os 
vereadores: Aparecido Donizete Rosa Amaral (Solidariedade), Ernane Moreira Dias (PSB), Francisco Ronivaldo 
Rodrigues (PSB), Gabriel Lourenço de Queiroz (MDB), Manoel Galdino Proença (PL), Moacir Aparecido de 
Queiroz (MDB), Maria Aparecida de Queiroz (PSB) e Ryan Cesar Silva (PL). Colocada à disposição a ata da 
reunião anterior, foi aprovada por unanimidade. ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE, O PRESIDENTE com a 
seguinte pauta: Informado pelo Presidente que estão sobre as mesas as seguintes cópias: 1 – informativo da 
Câmara dos Deputados referente a recursos do Orçamento da União pagos aos Municípios; 2 - cópias de 
respostas de ofícios e requerimentos.  ABERTO O GRANDE EXPEDIENTE, O PRESIDENTE informou que nesta 
data alguns vereadores junto do prefeito estiveram na sede da COPASA em São Sebastião do Paraíso onde 
discutiram alguns assuntos. Frisou que alguns vereadores não puderam estar presentes porque tinham seus 
compromissos com o trabalho, que entende a situação, e aqueles que se dispuseram em ir, foi bem 
proveitosa a reunião, porém, como o prefeito está presente nesta reunião irá deixar para que o mesmo 
esclareça. Em relação a algumas falhas na transmissão de reuniões da Câmara o Presidente esclareceu que o 
problema já está sendo resolvido e entende que a partir desta data a referida transmissão volta ao normal, 
e se algum cidadão que estiver ouvindo a reunião observar novamente este problema que entre em contato 
com a Câmara para que possam melhorar e levar da melhor forma para todas a reunião da Câmara ao vivo. 
Em relação a sinalização o Presidente falou diretamente ao prefeito que para quem descendo da Pracinha 
do Nonô, tem que dar preferência para quem está trafegando pela Rua Passos. Que existe uma placa no local, 
mas, o Presidente entende que está mal sinalizado, e que inclusive quase já bateu seu veículo naquele lugar. 
Tendo solicitado verbalmente ao prefeito que sinalize a Rua com pintura de parada obrigatória no intuito de 
evitar acidentes. Pediu a palavra o vereador Moacir para relatar que a Rua que desce do cemitério também 
dá a preferência para os motoristas, que entende ser errado porque quem está atravessando é que teria que 
ter a preferência. Dito pelo Presidente que aquela Rua é mais branda e as pessoas ainda conseguem parar já 
a que ele citou é mais complicada. Continuando o Presidente questionou ao vereador Moacir se o sinal da 
operadora TIM já está funcionando, isso porque a torre está na propriedade do vereador e talvez ela possa 
ter informações para repassar. Respondido que sim, somente para aparelhos celulares que possuem o sinal 
4G. Deu exemplo de cidadão que comprou chip e não funcionou, que então entrou em contato com o 
vereador o qual esclareceu como funciona. Disse que qualquer problema que der o responsável que é de 
Passos vem até Fortaleza para verificar, que sempre liga para saber se está faltando energia, etc. A 
VEREADORA MARIA APARECIDA DE QUEIROZ disse que já que o prefeito irá fazer uso da palavra na reunião 
para que o mesmo fale para todos a respeito do sinal digital, se já está em funcionamento, tendo em vista o 
fato de que algumas pessoas comentaram inclusive com o Presidente que o sinal de tv estava ruim. Quanto 
as lâmpadas de led a vereadora disse que se encerrou a troca, e que o prefeito também poderia falar sobre 
este assunto. Parabenizou o prefeito por este serviço pois, dentre tantos serviços realizados pela 
administração estas trocas das lâmpadas foi um dos melhores, foi muito válido porque a cidade estava muito 
escura, tendo citado também sobre a instalação das câmeras de segurança.  Aproveitando a falta do vereador 
Moacir sobre as placas de sinalização, a vereadora pediu que o prefeito falasse se já existe previsão de colocar 
as placas indicativas de alguns locais específicos na cidade. Disse que estas placas foram retiradas para 
manutenção, e que pensam que não mas estas placas fazem falta principalmente para quem é de fora e vem 
fazer, por exemplo, entrega na cidade. O VEREADOR GABRIEL QUEIROZ disse que iria aguardar a fala do 
prefeito sobre a reunião com a COPASA. Fez uso da palavra O VEREADOR MANOEL PROENÇA, fez 
requerimento ao executivo para que seja instalada lâmpada em poste localizado na Rua Espírito Santo, 
próximo da residência do Sr. conhecido como Antonio Leite, tendo justificado que o poste existe há muito 
tempo, mas não tem lâmpada. Que a esposa do Sr. Antonio fica sozinha em casa pois o marido trabalha 
fora, está com medo de ficar no local porque está escuro. Questionado pela vereadora Maria Aparecida se 
a lâmpada deste poste estava queimada ou não há lâmpada no mesmo. Respondido que não existe lâmpada 
no referido poste. Continuando o vereador Manoel comentou que participou da reunião da COPASA e que 
irá aguardar a fala do prefeito sobre este assunto, que a reunião foi boa, que a empresa irá verificar o que 
pode ser feito.  O VEREADOR ERNANE MOREIRA DIAS, disse que participou da reunião em São Sebastião do 
Paraíso com representantes da COPASA e que o prefeito também estava presente, o qual irá explanar melhor 
do assunto no momento de sua vala. Que entende que a reunião foi proveitosa, e que saiu mais confiante 



desta vez. Em seguida fez requerimento ao executivo para construção de escada no Estádio Tio Veio, na 
lateral sentido a quadra de esportes próxima do local, pois, quando ocorrem jogos neste Estádio, a bola 
está caindo próxima da quadra. Informou que existe um portão na lateral do referido campo, porém, por 
não haver escada, o local e alto para saírem e buscar a bola e isso está dificultando, mas, com a construção 
da escada haverá melhora acesso e evitará de alguma pessoa cair e acontecer acidente. Em seguida 
parabenizou o prefeito pela operação tapa buracos realizada na cidade. Disse que infelizmente acontece de 
terem que mexer na rede de esgoto e até mesmo manutenções da COPASA, e acabam surgindo mais buracos, 
porém, aos poucos vão consertando. Disse que os representantes da COPASA irão encaminhar ao município 
sacos de massa asfáltica para cobrir estes buracos. Também fez uso da palavra O VEREADOR APARECIDO 
AMARAL justificou sua ausência na reunião com os representantes da COPASA, parabenizou o prefeito pela 
implantação das luzes de led em toda cidade, tendo em vista a qualidade e o fato de que todos estão 
comentando bem. Mais uma vez parabenizou o prefeito pela manutenção das estradas do Chapadão que 
está ficando boa apesar de estar faltando alguns detalhes. Em seguida O VEREADOR RYAN SILVA, esclareceu 
que sobre a operação tapa buracos realizada na cidade, muitas pessoas não estavam a par e acharam que o 
serviço estava ficando pela metade, mas não é assim. Primeiro tem que fazer este serviço nos locais críticos 
para após fazer o recapeamento da rua pois desta forma o recapeamento dará mais liga, então foi realizado 
a operação tapa buracos há poucos dias, que se não tiver enganado foi a empresa CETEMGE que ganhou a 
licitação e pegou o serviço, para acabar de acertar o referido serviço que está precisando, e que dentro de 
pouco tempo, poucos dias a cidade terá mais uma conquista finalizada. Em seguida fez ofício ao executivo 
com cópia para o chefe do setor de usina de triagem e reciclagem do município, agradecimento por terem 
disponibilizado o caminhão pipa para lavar o Parque de Exposições, tendo em vista, evento(domingueira), 
que iria acontecer no local. Disse que esta lavagem trouxe mais conforto e asseio para os participantes. O 
vereador solicitou que os agradecimentos fossem estendidos a todos os envolvidos neste serviço. Relatou 
que o serviço ficou muito bom inclusive recebeu elogios de pessoas que viram o antes e o depois da lavagem 
do local. Tendo enfatizado ao final que como vereador faz solicitações, mas, que também deve agradecer 
quando as mesmas são atendidas. Após comentou que na última reunião fez ofício para a COPASA, solicitado 
fosse realizado serviço na Rua Jacuí porque fizeram no local uma manutenção e a tubulação ficou para fora 
interferindo na entrada de duas residências, e que após dois dias do recebimento do ofício os funcionários 
da COPASA foram até o local realizaram o serviço, colocando a tubulação da forma correta. O vereador 
relatou que após isso esteve naquela Rua e conversou com algumas pessoas os quais ficam satisfeitos, tendo 
solicitado ao vereador que agradecesse a atenção da COPASA na realização do referido serviço. Tendo sido 
expedido ofício de autoria deste vereador neste sentido, tanto para a COPASA de Fortaleza quanto para o 
escritório de São Sebastião do Paraíso, informando que o serviço ficou de boa qualidade e que os 
residentes daquela rua solicitaram fossem feitos estes agradecimentos. Na sequência o vereador fez 
requerimento ao executivo requerendo a limpeza em todo o curso do Córrego Quim Brito, pois, devido ao 
tempo muito seco no final do dia exala mau cheiro de todo o material que fica parado. Sugeriu que dentro 
das possibilidades requer seja construída caixa seca no final do Córrego onde o material acima citado seja 
armazenado e possa ser retirado semanalmente e quinzenalmente para também fazer a limpeza da 
mesma. Disse saber que a caixa seca é uma gasto a mais para a administração, que é um processo mais 
demorado, mas, se conseguirem construir seria bom, do contrário, se puderem ao menos fazer a limpeza 
do Córrego já ajudaria bastante visando trazer mais asseios para os moradores próximos.  Pediu a palavra 
o Presidente que questionou se na reunião anterior não havia sido feito requerimento sobre a limpeza do 
Córrego, o qual achava que era de autoria do vereador Manoel. Respondido pelo vereador Moacir que foi 
feito requerimento, mas para limpar as palmeiras do lado de fora do Córrego. O vereador Moacir solicitou 
fazer parte do requerimento porque também foi procurado por uma pessoa a qual falou sobre o mau 
cheiro. O vereador Roni também pediu para participar do requerimento.  Em relação a reunião da COPASA 
o vereador Ryan disse que havia necessidade da mesma há algum tempo, mas, devido aos afazeres que tinha 
para esta data não conseguiu estar presente, mas, tem certeza que foi bem representado pelos colegas que 
estiveram presentes. Em seguida aproveitou a presença do prefeito na reunião e solicitou verbalmente fosse 
verificada a possibilidade de realizar levantamento nos quebra molas da cidade, em especial na Rua Padre 
Licínio próximo da Escola Municipal Professora Alzira Álvares e na Rua Espírito Santo. Justificou que o motivo 
do pedido se dá pelo fato de que estas ruas são retas e os carros passam em alta velocidade e tem muitas 
crianças brincando e aumentando os quebra molas evita problemas. Após O VEREADOR FRANCISCO 
RONIVALDO, pediu desculpas aos colegas vereadores que participaram da reunião na COPASA, dizendo ter 
certeza que tais colegas o representaram muito bem. Que o vereador foi quem solicitou o agendamento 
desta reunião, mas, não foi possível participar por motivo de força maior, mas, que o prefeito irá explanar e 



futuramente terão como cobrar da empresa. Em relação a fala do vereador Amaral sobre a estrada do 
Chapadão, comentou que o trabalho que está sendo feito naquela estrada até os dias atuais, somente foi 
feito na época em que a Sra. Neli foi prefeita onde foi feito cascalhamento em toda a estrada e somente 
desta época para cá, o prefeito Adenilson deve ser parabenizando agora pelo serviço que está fazendo na 
referida estrada de limpeza e posteriormente se Deus quiser o cascalhamento. Disse que o serviço está sendo 
bem feito, bem executado e que está deixando todos que vão ou residem no Bairro abismados com o serviço 
que vem fazendo. Disse que no fim de sua fala irá fazer ofício de agradecimento a todos que estão 
trabalhando nesta estrada mas desde já deixa seu agradecimento aos servidores. Comentou que há 
momentos em que fica chateado porque é nascido e criado no Chapadão, todos o conhecem e há momentos 
em que escuta algumas coisas que o deixam chateado, pois, estão simplesmente limpando as margens das 
estradas para dar melhores condições a quem passa por ali uma vez que estava difícil e há certos 
proprietários que acha que o vereador está abusando e questionam sobre arame, moirão, tendo este 
vereador dito que não está para agradar ninguém, e sim para fazer o certo. Disse que não mistura política 
com amizade e que está nesta Casa para dar seu melhor, e para fazer o melhor não só para Fortaleza como 
também para o município. Disse que não quer o bem somente o bem do Bairro Chapadão pelo fato de ser 
de lá e que qualquer Bairro Rural que precisar do vereador e este puder ajudar em algo o mesmo estará 
disponível. Quanto a esta pessoa que lhe cobrou e falou estas coisas, a mesma disse que iria ouvir a reunião 
desta data para ver o que este vereador iria conseguir para ela. O vereador disse que neste momento não 
respondeu nada e apenas pediu que a pessoa ouvisse a reunião que ele iria responder em Plenário. Que esta 
pessoa é um amigo e que com a maior tranquilidade do munda sua resposta é que se cada um dos 
proprietários cuidasse da própria frente de suas terras não era necessário mexer em um fio de arame e nem 
nos moirões, então que cada um cuide da frente de suas terras, pois, desta forma ajuda a prefeitura, ajuda a 
administração e ajuda o bairro a evoluir. Disse entender que a prefeitura está fazendo o principal e o que 
tem que ser feito, que os vereadores do Bairro não estão lá para beneficiar um ou dois moradores, mas sim, 
o Bairro e que estão fazendo o melhor para o Bairro. Pediu a palavra o vereador Amaral para ressaltar que 
em sua opinião o município deveria elaborar lei obrigando todos os proprietários a limpar as beiradas das 
cercas e que se a administração fizer o projeto de lei, este vereador aprova por entender que deve ser desta 
maneira porque há algumas pessoas que nem do lado de dentro da cerca não limpam as terras. Continuando 
o vereador Francisco Ronivaldo disse que procura fazer o certo, e o correto é o que está sendo feito e por 
isso entende que por mais que esta pessoa seja sua amiga, não tem problema, mas, a verdade por mais doída 
que seja, é sempre a verdade. Comentou que no Bairro há vários proprietários que cuidam da frente de suas 
terras, locais estes onde não foi preciso mexer na cerca e nem fazer serviço nenhum e a patrol somente vai 
tirar o que precisa e fazer o que for necessário. Que é como este vereador disse, pode escutarem o mesmo 
porque o que ele tiver que falar, fala no Bairro, e fala em Plenário, que não tem cisma e não tem porque 
esconder nada de ninguém, e que basta cada um cuidar da frente do que é seu e do que dá acesso a estrada 
principal que não dará problema algum. Em seguida relatou que gostaria de comentar também sobre uma 
simples discussão que teve com cidadão fortalezense sobre o transporte escolar dentro da cidade, em que 
este vereador falou que confiava na palavra do prefeito e na atitude dele até porque este transporte foi 
solicitado também através de emenda impositiva ao orçamento pelos vereadores, em que este transporte 
seria feito por conta da prefeitura, e este cidadão disse que o vereador iria queimar a mão e a língua. E a esta 
pessoa o vereador gostaria de deixar bem claro que nesta data falou com o prefeito e o transporte de alunos 
dentro da cidade será iniciado a partir do dia oito de agosto. Que não interessa que este transporte seja 
terceirizado ou da prefeitura, mas, irá iniciar dia oito e os custos serão da administração. Comentou que este 
cidadão também disse que iria acompanhar esta reunião, e que se este transporte não se iniciar o referido 
cidadão poderá trazer o algo e o fogo em Plenário que o vereador irá colocar a mão dentro porque se este 
vereador falou é porque confia. Que o prefeito e os vereadores são companheiros uns dos outros e que não 
há nada para questionar. Disse que estão na política brigando pelo melhor de cada um, pelo bem da 
população de Fortaleza e região e não estão no Plenário para fazer graça para ninguém. Disse que é amigo 
do prefeito, o qual se estiver errado este vereador fala, conversa, bem como, se for necessário falar em 
Plenário também fala. Disse que o prefeito é seu amigo e tem certeza que o prefeito irá falar a mesma língua 
dos vereadores. Deixou claro que ser vereador é uma coisa e ser amigo é outra, que isso não pode se misturar 
e o vereador nunca misturou as duas coisas. Então ao cidadão que duvidou do início deste transporte, que a 
partir do dia oito ele poderá procurar o vereador na Câmara que eles verão o que pode ser feito. Após O 
VEREADOR MOACIR QUEIROZ aproveitou a presença do prefeito e solicitou verbalmente apoio no sentido 
de dar manutenção no local conhecido como Morro do Bagaço, estrada sentido Jacuí tendo em vista haver 
alguns buracos e este vereador recebeu reclamações de que os carros menores que transitam pelo local, 



estão pegando por baixo. Tendo ressaltado que o trecho é pequeno e que se pudesse colocar cascalho. 
Também solicitou ao prefeito fosse implantadas placas de sinalização vindo da encruzilhada do Sr. Antonio 
Norberto, vindo de Jacuí, próximo ao pesqueiro do mamão. Informou que há alguns dias houve acidente de 
carro no local, que o vidro do carro ainda se encontra na pista. Que colocando estas placas de sinalização 
evitaria acidentes porque aquela curva é muito perigosa. Quanto a nova iluminação da cidade disse que o 
prefeito está de parabéns, mas, a iluminação do cemitério ficou muito boa, tendo parabenizado o prefeito 
por este serviço realizado em toda cidade. Falou da importância de uma boa iluminação do cemitério porque 
infelizmente aquele é um local que não há hora certa de ser usado e se precisar qualquer hora da noite estará 
com iluminação suficiente. Após informou ao prefeito que na Rua de acesso a residência de seu sogro e 
também do Sr. Mario Souza, foi feita operação tapa buracos, mas, deixaram alguns buracos sem tapar. Que 
alguns vizinhos reclamaram e que o vereador não sabe o motivo de não terem tapado estes buracos.  Antes 
de passar para a ordem do dia o Presidente concedeu a palavra ao prefeito para prestar esclarecimentos 
dizendo que dependendo das respostas do mesmo, alguns dos requerimentos elaborados durante a reunião 
possam ser respondidos e automaticamente retirados pelos autores. No uso da o Prefeito cumprimentou 
todos e iniciou sua fala relatando sobre a visita que fizeram na COPASA em Paraíso, onde cobraram bastante 
dos representantes da empresa, inclusive sobre o Bairro Oraida de Melo Costa do qual este prefeito não 
acreditou muito que irão cumprir o que prometeram que vão fazer. Que os vereadores estavam presentes 
puderam dar sugestões e acompanhar a conversa. Parabenizou todos os vereadores tanto os que 
participaram quanto os que não puderam pois entende ser a mesma coisa porque estão representando a 
Câmara e muito bem representado. Relatou que para tudo os representantes da COPASA tem uma desculpa, 
e principalmente falam que o município não possui contrato e que não podem fazer o que foi combinado há 
muitos anos, que só fazem quando já possuem casas construídas porque daí fazem de acordo com a 
quantidade de construções, porém, as pessoas não constroem porque não tem água e nem infraestrutura. 
Disse entender que está parecendo jogo de gato e rato.  Informou que conversaram bastante e que em alguns 
pontos a COPASA fez compromisso inclusive passaram número de telefone. Falou que a administração faz 
recapeamento e acontece de na semana da frente a empresa faz buraco e deixa por trinta ou quarenta dias 
sem fazer a manutenção. Que deixaram o número do Sr. Mario que é o responsável. E que as coisas são como 
a promotora sempre fala, que como o bônus é só para eles o ônus eles não querem. E que chegou um ponto 
de a administração tomar a atitude de fazer o serviço com a COPASA fazendo ou não a parte dela. Relatou 
que se não tomarem medida mais drástica a situação vai continuar da maneira que está porque para a 
empresa está bom porque estão só recebendo, não estão gastando, não estão investindo, não estão fazendo 
nada que a população precisa, e a cobrança vem sobre os vereadores, prefeito e vice, e para a empresa está 
tudo tranquilo porque vieram em reunião falaram. Comentou que o MP está cobrando da administração para 
que a COPASA cumpra o que foi falado. Esclareceu para a população e para os vereadores que não estiveram 
presentes na reunião que de qualquer maneira a ideia da administração é começar fazendo o trabalho seja 
com a COPASA fazendo ou não parceria. Que irão verificar juridicamente, que a COPASA tem o direito de 
concorrer também, mas que a empresa com o que a população espera da mesma. Disse que a reunião foi 
válida porque cobraram bastante porque estes buracos que fazem nas ruas eles não cumprem e não arruam. 
Que a administração fez a operação tapa buracos e a maior parte do serviço foi para cobrir buracos que a 
COPASA fez. Relatou que conforme foi falado existem alguns buracos que não foram cobertos e que irá 
verificar com o engenheiro do município se a empresa irá voltar de imediato ou se será necessário pedir 
massa asfáltica para terminar este serviço. Sobre os quebra molas disse que já pediu para altear os mesmos, 
além de construir alguns porque foi solicitada esta construção no Bairro Nossa Senhora Aparecida tendo em 
vista a alta velocidade dos veículos. Disse que podem ficar tranquilos que irão fazer tudo isso, que é só ter 
um pouco de paciência porque as vezes não dá para construir tudo de uma vez devido ao valor, mas, entende 
que de tudo valeu a pena porque agora os representantes da COPASA ficaram sabendo que ou eles vão ajudar 
a atender as demandas que tem no município ou então, este prefeito deixou bem claro que está disposto a 
fazer licitação. Em relação ao sinal digital relatou que já está em funcionamento e que é do canal 2000 do 
smartphone para não precisar de antena até mais ou menos 2500 ou 2700, que são muitos canais. Que nesta 
data tentou falar com os responsáveis para verificar sobre o canal globo que não está pegando. Citou alguns 
canais que funcionam, porém os responsáveis não lhe atenderam para ver se vão colocar a globo ou se não 
tem este canal porque esta é uma cobrança que o pessoal está fazendo. Que assim que tiver uma resposta 
irá informar aos vereadores e a população. Em relação as lâmpadas de led disse que esta é uma vitória do 
prefeito, vice, dos vereadores e da população porque entende que o ganho é de todos e com isso haverá 
redução nas taxas para a prefeitura. Disse que Fortaleza é uma das primeiras cidades do Sul e Sudoeste de 
Minas a estar cem por cento iluminada com lâmpadas de led inclusive em alguns pontos da zona rural quando 



tem algum poste. Quanto ao requerimento do vereador Manoel sobre poste perto do Antonio Leite o 
prefeito esclareceu que não é permitido colocar lâmpada nele, tanto que ele é diferente dos outros. Disse 
que irá verificar junto a CEMIG se podem colocar outro poste e a maneira que tem que ser conduzido, mas, 
no existente não pode, que já procurou saber. Sobre o Estádio Tio Veio relatou que no local havia uma escada 
a qual foi danificada, que irá passar o assunto para o servidor Nivaldo para que ele veja a maneira correta de 
fazer visando evitar algum acidente. Sobre os cumprimentos feitos ao prefeito com frequência nas reuniões, 
o mesmo relatou que irá dividir os cumprimentos com os vereadores e a população. Disse que quanto conta 
com todos remando para o mesmo lado a chance de dar certo é muito grande. Sobre a estrada do Chapadão 
disse que está faltando cascalhamento, não só lá como no município todo, pois, entende ser uma demanda 
de todos e que a administração já está com o recurso e só não contratou empresa para levar os cascalhos 
para estas estradas porque o município está para adquirir uma máquina patrol que acontecerá dia 03/08 e 
um caminhão. Que o caminhão disse que estão tentando derrubar a licitação, que alegaram algumas coisas 
e irão verificar. Esclarecido pela vereadora Cida Queiroz que é somente o edital e que vai ser corrigido, pois, 
uma empresa achou que estava direcionado embora não estivesse, mas, já iriam resolver e iriam somente 
adiar o dia da licitação. Em relação a operação tapa buracos que o vereador Ryan comentou o prefeito 
esclareceu que primeiro tem que fazer este serviço para depois fazerem o recapeamento de ruas o qual está 
previsto para ser iniciado dia 15/08. Quanto ao Córrego Quim Brito disse que foi pedido a retirada de folhas 
a qual foi feita e que irá conversar com o servidor Nivaldo para entancar a água do Córrego para fazerem a 
limpeza como sempre fizeram visando dar uma limpeza geral. Sobre o transporte escolar dentro da cidade, 
o prefeito disse que conforme existe a mensalidade que é paga para o Sr. Valdeci responsável atual pelo 
transporte de forma particular, existe uma data para frente que este cidadão já recebeu o valor, e que 
conforme o vereador Roni falou, o prefeito agradece muito pela confiança. Que quando vier em Plenário 
falar aos vereadores ou para qualquer pessoa na rua é porque são coisas que vê que dá para a administração 
fazer porque senão não faria compromisso e não sairia prometendo coisas absurdas para depois passar 
vergonha. Em relação ao morro do bagaço disse que irá conversar com o chefe do setor de máquinas para 
fazer esta manutenção porque com a chegada da máquina nova será feita uma manutenção na estrada 
sentido Jacuí. Quanto as placas, irá levar esta demanda para o chefe do setor de máquinas e para o 
engenheiro do município para verificarem quais locais necessitam ser colocadas. Sobre as placas indicativas 
de locais específicos na cidade disse acreditar que já estejam prontas porque somente retiraram para pintar 
novamente no intuito de melhor direcionar as pessoas que chegam ou saem da cidade. Finalizando 
agradeceu a cada um por aquilo que a administração faz, porque ela faz com cada vereador o qual tem uma 
parcela de contribuição para que isso aconteça. Ressaltou que da forma que está a administração 
atualmente, dá vontade de ser prefeito novamente, porque desta forma dá para trabalhar e trabalhar bem 
para a população que merece. Pediu a palavra o vereador Gabriel Queiroz para questionar ao prefeito se o 
recapeamento será realizado apenas onde foi feita a operação tapa buracos, ou se irá fazer também em 
locais críticos onde o asfalto está danificado. Respondido que o que sabe é que o recapeamento será 
realizado em todas as ruas do Bairro Bom Jesus que estiverem necessitando, que não sabe informar quantas 
ruas são mas que iria se informar para repassar ao vereador. Disse que será por etapas, e citou exemplo da 
Rua do Vitinho Mecânico a qual se encontra bem danificada. Fez uso da palavra o vereador Ryan Silva o qual 
disse que por falar em bem feitoria, aproveitou para parabenizar a todos os envolvidos na manutenção que 
está sendo feita na praça central. Esclarecido pelo prefeito que foi iniciada manutenção na referida praça 
para fazer uma pintura, uma reforma geral porque entende que o local é um dos cartões postais da cidade. 
Aproveitou a oportunidade para convidar os vereadores e toda população para participarem de show 
sertanejo no calçadão da praça no sábado dia 06 e no dia 07 pagode no mesmo local, para escolha da rainha, 
princesa e madrinha da festa de peão a qual o prefeito acredita que em breve acontecerá em Fortaleza. Pediu 
a palavra o vereador Moacir para ressaltar que além de agradecer a todos que o prefeito agradeceu devem 
também agradecer aos funcionários em geral, os quais trabalham alegres, satisfeitos, unidos. Respondido 
pelo prefeito que a fala do vereador foi muito bem lembrada porque a administração não faz nada sem os 
funcionários a não ser que exista uma parceria muito forte com estes profissionais. Disse entender que a 
liberdade que dá para as pessoas de chegarem até ele de reivindicar e de conversar, se tem direito a 
administração faz. Citou que em 2019 foi feito pedido de férias prêmio, caso a prefeitura pudesse pagar, 
tendo ficado uma lista de cinquenta pessoas, as quais não desistiram assim como este prefeito. Que há algum 
tempo deu certo de efetuar estes pagamentos e se der para pagar para outros é um dinheiro a mais que vai 
ser lançado no comércio local e ajudará a socorrer as pessoas que estiverem precisando. Disse entender que 
esta aliança entre a prefeitura, vereadores, funcionários e população, faz com que todos só tenham a ganhar.         



Em seguida passou-se para a ORDEM DO DIA com a seguinte pauta: Antes de colocar em votação os 
requerimentos, foi questionado ao vereador Manoel se ele manteria requerimento de sua autoria uma vez 
que o prefeito havia respondido o questionamento. Tendo o vereador Manoel dito estar de acordo com a 
informação repassada pelo prefeito e retirado o requerimento. Votação dos demais requerimentos 
apresentados nesta reunião, aprovados por unanimidade. Antes de encerrar o Presidente fez uso da palavra 
para falar um pouco sobre a reunião da COPASA e para citar item que o prefeito esqueceu de falar. Esclareceu 
que foram tratos sobre alguns assuntos, e os representantes da empresa se comprometeram de colocar um 
reservatório no Bairro Nossa Senhora Aparecida para atender o referido local devido a falta de água. Que 
conforme dito pelo prefeito, todos saíram de lá esperançosos, mas, não sabem se vão cumprir o que foi 
prometido. Se lembrou que o vereador Ernane é que sempre luta em relação a esta situação da falta de água, 
porque é cobrado pela população e porque também reside no mesmo e ele as dificuldades que passam. Nada 
mais a tratar o Presidente convoca para a segunda reunião ordinária da segunda sessão legislativa ordinária 
da décima quinta legislatura, a realizar-se no dia 08 de agosto de 2022, as 19:00 horas, na Câmara 
Municipal._______________________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________________________ 


